
Discurso - 107 anos da Escola de Agronomia (ALECE)

Senhoras e senhores,

É com grande alegria e orgulho que celebramos hoje os 107 anos de criação da Escola
de Agronomia do Ceará, que, desde 1954, integra a Universidade Federal do Ceará, a
nossa UFC.

Ao longo de mais de um século, esta instituição vem cumprindo um papel essencial no
desenvolvimento científico, agrário e social do Ceará e do Brasil. O que começou em
1918 como uma escola de ensino superior particular transformou-se em um centro de
excelência acadêmica, reconhecido nacional e internacionalmente.

Hoje,  a  antiga  Escola  de  Agronomia  do  Ceará  é  uma unidade  acadêmica  intitulada
Centro de Ciências Agrárias da UFC que conta com oito departamentos, seis cursos
de  graduação  e  dez  programas  de  pós-graduação,  que  englobam  mestrados  e
doutorados de alta relevância.  Mais do que números,  essa trajetória  se  traduz em
pessoas:  servidores  docentes  e  técnicos,  estudantes  e  colaboradores  que,  juntos,
constroem diariamente esta história.

Os Cursos de Graduação do CCA são os seguintes: Agronomia, Economia Ecológica,
Engenharia  de  Alimentos,  Engenharia  de  Pesca,  Gestão  de  Políticas  Públicas  e
Zootecnia.

E os Programas de Pós-Graduação do CCA são estes: Avaliação de Políticas Públicas
(Mestrado Profissional e Acadêmico), Biotecnologia de Recursos Naturais, Ciência do
Solo,  Ciência  e  Tecnologia  de  Alimentos,  Economia  Rural,  Engenharia  Agrícola,
Engenharia de Pesca, Fitotecnia e Zootecnia.

O Centro de Ciências Agrárias não se limita às fronteiras da universidade. Ele dialoga
com a sociedade, promove inovação, compartilha conhecimento por meio da extensão e
estabelece parcerias com instituições de referência em todo o mundo. É um espaço de
sustentabilidade,  ciência  e  compromisso  social,  que  forma  profissionais  críticos,
competentes e conscientes de seu papel na transformação da sociedade.

Nestes 107 anos, acompanhamos as mudanças científicas e tecnológicas e, muitas vezes,
fomos protagonistas dessas transformações, produzindo e disseminando conhecimentos
e  tecnologias  para  a  conservação  dos  recursos  naturais,  para  a  convivência  com o
semiárido, para a segurança alimentar, para o uso da água, do solo e da energia, para o
agronegócio e para a sustentabilidade. É justamente essa capacidade de se renovar e de
se reinventar que nos permite olhar para o futuro com esperança e confiança.

Agradecemos a todos que fizeram e fazem parte desta caminhada — professores,
técnicos (ativos e aposentados), estudantes, ex-alunos e parceiros. Sem vocês, esta
história não seria possível.



Que o Centro de Ciências Agrárias da UFC continue sendo um farol de excelência, de
responsabilidade social e de desenvolvimento sustentável para o Ceará, para o Brasil
e para o mundo.

Que venham muitos outros anos de conquistas e de orgulho!

Muito obrigada!

Professora Sônia Maria Pinheiro de Oliveira

Diretora do Centro de Ciências Agrárias

Universidade Federal do Ceará


